Урок математики 6 класс по теме: «Наибольший общий делитель. Взаимно простые числа».

Предмет  математика 6 класс  авторы :  Н.Я.Виленкин, В.И.Жохов.   Москва  «Просвещение»  2010год.

Автор урока, Ядрышникова Надежда Леонидовна,  учитель  Шатровской средней общеобразовательной  школы Шатровского района  Курганской области.

Тема урока:  «Наибольший общий делитель. Взаимно простые числа».

Тип  урока: повторение, закрепление  изученного материала.

Форма урока:  фронтальная, самостоятельная,  работа в парах, применение слайдов презентация.

Триединая цель урока:  

Обучающая -  закрепить  и  систематизировать  изученный  материал; научить  применять наибольший общий делитель при решении  задач; отрабатывать навыки разложения чисел чисел на простые множители и нахождения наибольшего общего делителя;  проверить знания учащихся и выявить пробелы; развивать логическое мышление учащихся.

Развивающая -  развивать логическое  мышление  учащихся  и  речь;  подмечать  закономерности;  обобщать;  проводить  рассуждения  по аналогии.

Воспитывающая -  воспитание  самостоятельности;  сосредоточенности; концентрации внимания;   сформировать  общетрудовые  умения;  прививать  навыки  аккуратности   ведении тетради.

Методы  обучения –     объяснительно – иллюстративный,  самостоятельная  работа.

Оборудование и материалы -  компьютер,  мультимедийный проектор, экран, презентация, доска, тряпка.

Ход урока.

1.Организационный момент. 

2.Психологическая минутка  зарядка для глаз, языка, шеи.

3. Тема урока. «Наибольший общий делитель. Взаимно простые числа».

Шестерых я слуг имел,

Все от них о мире знал:

И вот как я их всех зову:

Кто? Что? Как? Где?

Когда? И Почему?

Редьярд Киплинг

(краткое сообщение о Киплинге)

4. Проверка домашней работы:

Математический диктант.  ( 4й-слайд)

а) Запишите все делители числа 28:

Б) Запишите все делители числа 42:

в) Запишите все общие делители чисел 28 и 42:

г)  Какие числа называются взаимно простыми?

2.Блицопрос.    ( 5й- слайд)

1) Найдите  наибольший общий делитель чисел:

   6 и 9;

  14 и 7;

  16 и 24;

  12 и 60.

2) Являются ли взаимно простыми  числа:   ( слайд- 6й)

ответ давать словами «да», «нет».

    12 и 15;

    12 и 144;

    14 и 21; 

    12 и 33;

    10 и 39?

Диктант проверяют соседи, то есть  друг у друга. Выставляют оценки.

(ответы на слайде)  (7й- слайд)

5. Выполнение упражнений.

1. Решить № 151 на стр. 26 учебника.

2. Решить №141(г) на доске и в тетрадях.

3. Решить задачу № 153  на доске и в тетрадях

4. Самостоятельная работа  ( 10 – 15 мин.)  (8й- слайд)

1 вариант.

1. Найдите наибольший общий делитель чисел 7425 и 12375.

2. Запишите два простых числа у,  которые удовлетворяют неравенству  17 < у < 24 .

3. Докажите, что 209 и 171 не взаимно  простые.

2 вариант.

1.Найдите наибольший общий делитель чисел 1456 и 1560.

2. Запишите два простых числа у,  которые удовлетворяют неравенству  19 < у < 30 .

3. . Докажите, что 299 и 184 не взаимно  простые.

Тетради сдать.

6. Домашнее задание: № 170(г), 171, 172. ( слайд)

7. Подведение итогов урока.

